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Genomförd i årskurs 7-9 i Fritsla, Lycke, Letebo, Sätila, Ängs 

skola i Marks kommun augusti 2022.

Enkäten genomfördes digitalt i klassrummen.

Eleverna var inte förberedda.

1121 av 1337 elever genomförde enkäten (bortfall 16,2 %).

Besvarade enkäter i varje årskurs:

Årskurs 7: 353 av 418 elever (bortfall 15,6 %)

Årskurs 8: 398 av 463 elever (bortfall 14,0 %)

Årskurs 9: 367 av 456 elever (bortfall 19,5 %)

Drogvaneundersökning 2022

Drogvaneundersökning 2022



Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Måendeindex

Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, 

bra, ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. 

om måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning 

(index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: 

Utmärkt 4p

Mycket bra 3p

Bra 2p 

Ganska bra 1p

Dåligt -3p 

Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett 

index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och 

pojkar. Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Måendeindex
Årskurs 7-9
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Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, ganska bra, 

dåligt) och det kan vara svårt att se trender, om måendet blir bättre eller sämre. Vi har 

därför gjort en sammanställning (index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt 

följande: Utmärkt 4p, Mycket bra 3p, Bra 2p, Ganska bra 1p och Dåligt -3p. Poängen 

multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett index. På följande bild 

kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. 

Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Har du någon att prata med

om det du tycker är viktigt?
Årskurs 7-9
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Deltar du i någon organiserad 

fritidsaktivitet?
Årskurs 7-9
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Skoltrivsel
Årskurs 7-9
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Känner sig inte trygg på skolan
Årskurs 7-9
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Har du blivit mobbad eller utfryst det senaste året?
Årskurs 7-9

0

5

10

15

20

25

2020 2021 2022

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Ja, någon
enstaka gång

Ja, ofta

Drogvaneundersökning 2022



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Nej, aldrig Ja, någon gång
per termin

Ja, en eller flera
gånger per

månad

Ja, en eller flera
gånger per vecka

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

2020

2021

2022

Händer det att du skolkar?
Årskurs 7-9
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Jag har aldrig…
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Alkohol
Årskurs 7-9
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Alkohol
Årskurs 7
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Alkoholkonsumtion
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har druckit alkohol
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Alkoholkonsumtion
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har varit BERUSADE
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Procenten avser endast de elever 
som uppgett att de druckit alkohol.

Vad drack du senaste berusningstillfället?
Årskurs 7-9
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7
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Alkohol i trafiken
Årskurs 7-9
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Narkotika
Årskurs 7-9
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Narkotika
Årskurs 7-9

0

5

10

15

20

25

Vet någon som kan ge
eller sälja narkotika

Har blivit erbjuden
narkotika

Har använt narkotika

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Flickor

Pojkar

Drogvaneundersökning 2022



Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan rökning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan rökning och narkotika
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Samband mellan snus och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan e-cig och narkotika
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 

(marijuana/hasch)”
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Håller med helt och
hållet

Håller med om
delvis

Håller inte med om Ingen uppfattning

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

2020

2021

2022

Drogvaneundersökning 2022



”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 

(marijuana/hasch)”
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Håller med helt
och hållet

Håller med om
delvis

Håller inte med
om

Ingen uppfattning

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Flickor

Pojkar

Drogvaneundersökning 2022



Vill du veta mer?

Håkan Fransson

Drogförebyggare

hakan.fransson@ockero.se
0706 901514

Christine Hummelblad

Drogförebyggare

christine.hummelblad@ockero.se
0730 490974
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